
 

Einladung 
 

zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  
am 24.06.2025 um 19:00 Uhr 

im Großen Ratssaal, Rathaus Oberderdingen, Amthof 13, 75038 Oberderdingen 
 

Tagesordnung 
 

1. Schulbericht der Oberderdinger Schulen für das Schuljahr 2024/2025 

- Vorstellung und Kenntnisnahme 

Die Stadtverwaltung und der geschäftsführende Schulleiter Herr Svoboda stellen in der Gemeinderats-

sitzung den Schulbericht 2024/2025 vor. Aus dem Bericht ergeben sich die Schulentwicklungen und 

Informationen zu den einzelnen Schulen in der Stadt Oberderdingen. 

  

2. Festlegung der Elternbeiträge für das Kindergartenjahr 2025/2026 für die Kindergärten 

- Beschlussfassung 

Der Gemeinderat berät die neuen Elternbeiträge für das kommende Kindergartenjahr. Die Stadt Ober-

derdingen orientiert sich dabei wie bisher an den Landesempfehlungen. Die Vertreter des Gemeinde-

tags, des Städtetags und der Kirchenleitungen sowie der kirchlichen Fachverbände in Baden-Württem-

berg haben sich auf die Erhöhung der Elternbeiträge im Kindergartenjahr 2025/2026 verständigt und 

ihre Empfehlung Anfang März 2024 mitgeteilt. Empfohlen wird eine Erhöhung der Elternbeiträge pau-

schal um 7,3 %. Auch werden weiterhin die Elternbeiträge für 11 Monate erhoben, der Monat August 

soll weiterhin beitragsfrei bleiben. 

  

3. Nahverkehrsplan Karlsruhe Verkehrsverbund (KVV) 2025: Anhörung der Städte und 

Gemeinden 

- Stellungnahme der Stadt Oberderdingen, Beschlussfassung 

Der Gemeinderat nimmt den Entwurf des gemeinsamen Nahverkehrsplans der Stadt Karlsruhe, des 

Landkreises Karlsruhe, des Landkreises Rastatt und der Stadt Baden-Baden zur Kenntnis und berät 

über Änderungen und die Neu- und Umgestaltung von Bushaltestellen im Zuge des Nahverkehrskon-

zeptes zur Beschlussfassung der Stellungnahme an den Landkreis. 

  

4. Aufstellung des Regionalplankapitels 4.2.4 „Vorranggebiete für Windenergieanlagen“ 

(Teilfortschreibung Windenergie) 

- Zweite Beteiligung der Stadt Oberderdingen als Träger öffentlicher Belange 

- Stellungnahme der Stadt Oberderdingen 

Der Gemeinderat berät im Rahmen der Beteiligten der Stadt Oberderdingen als Träger öffentlicher Be-

lange über die Stellungnahme der Stadt gegenüber dem Verband Region Karlsruhe (VRK). 

  

5. Antrag von Stadtrat Wolfgang Weigel auf Ausscheiden aus dem Gemeinderat gem. § 

31 Abs. 1 i.V.m. § 16 Abs. 1 GemO 

- Beschlussfassung 

Stadtrat Wolfgang Weigel hat sein Ausscheiden aus dem Gemeinderat der Stadt Oberderdingen aus 

wichtigem Grund beantragt. Ob ein wichtiger Grund vorliegt, entscheidet gem. § 16 Abs. 2 GemO der 

Gemeinderat. 

  

 
Zu dieser Sitzung wird die Einwohnerschaft recht herzlich eingeladen. 
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Die Sitzungsvorlagen (ohne Anlagen, insbesondere Pläne) sind einige Tage vor der Sitzung 
nach vorheriger Anforderung per Telefon im BürgerBüro erhältlich oder können auf der Home-
page der Stadt Oberderdingen (www.oberderdingen.de) unter dem Pfad „Virtuelles Rathaus - 
Ratsinformationssystem“ unter der entsprechenden Sitzung eingesehen werden. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Thomas Nowitzki 
Bürgermeister 
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